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	О внесении изменений в приказ

 от 28 апреля 2023 г. № 120

	


В целях приведения в соответствие с действующим законодательством
п р и к а з ы в а ю: 


Внести в приказ министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области от 28 апреля 2023 г. № 120 «Об утверждении Порядка предоставления из областного бюджета субсидии на оказание государственной поддержки сельскохозяйственного производства на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях» следующие изменения:

1. Наименование изложить в следующей редакции:
«Об утверждении Порядка предоставления из областного бюджета субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях»;

2. В Порядке предоставления из областного бюджета субсидии на оказание государственной поддержки сельскохозяйственного производства на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, утвержденном приказом:
2.1. Наименование изложить в следующей редакции: 

«Порядок предоставления из областного бюджета субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях».
2.2. В пункте 1.1. слова «на оказание государственной поддержки сельскохозяйственного производства» исключить.
2.3. Подпункт «к» пункта 1.2 изложить в следующей редакции:

«к) максимальный размер процентной ставки – размер процентной ставки по краткосрочному и (или) инвестиционному кредиту, предоставленному российскими кредитными организациями в соответствии направлениями затрат, предусмотренными пунктом 1.5 настоящего Порядка, не превышающий значение ключевой ставки Центрального Банка Российской Федерации, действующей на дату заключения кредитного договора (в случае наличия дополнительного соглашения к кредитному договору, связанного с изменением размера процентной ставки по кредиту, - на дату составления дополнительного соглашения к кредитному договору), более чем на четыре процентных пункта.».
2.4. В таблице пункта 1.5:

2.4.1. Подпункт 11 подпункта 1.5.3 изложить в следующей редакции:
«

	11)
	на цели, предусмотренные постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2016 г. № 1528 «Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидий российским кредитным организациям, международным финансовым организациям и государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ» на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов), организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим производство, первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции и ее реализацию, по льготной ставке» и решениями Министерства сельского хозяйства Российской Федерации о порядке предоставления субсидии от 24 января 2024 г. № 22-68850-00258-Р, от 25 октября 2024 г.     № 22-68850-00358-Р, от 12 декабря 2024 г.     № 25-66428-01969-Р
	получатели субсидии, указанные в абзацах втором и третьем подпункта «а» пункта 1.2 настоящего Порядка, осуществляющие деятельность по приоритетным подотраслям агропромышленного комплекса и включенные в реестр заемщиков, получивших льготный краткосрочный кредит и (или) льготный инвестиционный кредит


».

2.4.2. Подпункт 5 подпункта 1.5.4 изложить в следующей редакции:
«

	5)
	на цели, предусмотренные постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2016 г. № 1528 «Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидий российским кредитным организациям, международным финансовым организациям и государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ» на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов), организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим производство, первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции и ее реализацию, по льготной ставке» и решениями Министерства сельского хозяйства Российской Федерации о порядке предоставления субсидии от 24 января 2024 г. № 22-68850-00258-Р, от 25 октября 2024 г. № 22-68850-00358-Р, от 12 декабря 2024 г. № 25-66428-01969-Р
	получатели субсидии, указанные в абзацах втором и третьем подпункта «а» пункта 1.2 настоящего Порядка, осуществляющие деятельность по приоритетным подотраслям агропромышленного комплекса и включенные в реестр заемщиков, получивших льготный краткосрочный кредит и (или) льготный инвестиционный кредит


».

2.4.3. Подпункт 1.5.6. изложить в следующей редакции:
	1.5.6. По инвестиционным кредитам сроком до 15 лет:

	
	на строительство птицеводческих комплексов (ферм) яичного направления и приобретение оборудования для них в соответствии с решениями Министерства сельского хозяйства Российской Федерации о порядке предоставления субсидии от 24 января 2024 г. № 22-68850-00258-Р, от 25 октября 2024 г.     № 22-68850-00358-Р, от 12 декабря 2024 г.     № 25-66428-01969-Р
	получатели субсидии, указанные в абзацах втором и третьем подпункта «а» пункта 1.2 настоящего Порядка, реализующие инвестиционные проекты по приоритетной подотрасли агропромышленного комплекса «производство и переработка яиц» и включенные в реестр заемщиков, получивших льготный краткосрочный кредит и (или) льготный инвестиционный кредит


».
2.5. Подпункт 2.5.2 пункта 2.5 изложить в следующей редакции:
«2.5.2. Участники отбора в дополнение к требованиям, установленным в подпункте 2.5.1 настоящего пункта, на дату подачи заявки должны соответствовать следующим требованиям:

в отношении участника отбора не должны быть выявлены факты нарушения условий, установленных при получении бюджетных средств, и их нецелевого использования. Данное требование не распространяется на участников отбора, устранивших нарушения либо возвративших средства в соответствующий бюджет;

в отношении участника отбора - индивидуального предпринимателя не должна быть введена процедура банкротства;

участник отбора своевременно представил отчетность о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса на последнюю отчетную дату в порядке, установленном Минсельхозпродом;

наличие у участника отбора, являющегося юридическим лицом, уровня среднемесячной заработной платы не ниже полутора величин минимального размера оплаты труда (на основании данных последнего отчетного периода);
отсутствие у участника отбора просроченной задолженности по неналоговым доходам, администрируемым министерством имущественных и земельных отношений Нижегородской области;

отсутствие у участника отбора просроченной задолженности по неналоговым доходам, администрируемым министерством лесного хозяйства и охраны объектов животного мира Нижегородской области;

участник отбора обладает статусом Партнера Фонда содействия участникам специальной военной операции и членам их семей «Фонд Народного Единства Нижегородской области» либо осуществляет иные безвозмездные перечисления в соответствии с Указом Губернатора Нижегородской области от 13 ноября 2024 г. № 225;
участником отбора не превышен максимальный размер краткосрочного кредита;

процентная ставка по кредиту не превышает максимальный размер процентной ставки по краткосрочному и (или) инвестиционному кредиту.

Соответствие требованиям, указанным в абзацах втором и третьем настоящего подпункта, участники отбора подтверждают в заявке.».

2.6. Пункт 3.1 изложить в следующей редакции:

«3.1. Условия предоставления субсидии:

1) заключение соглашения о предоставлении субсидии между Минсельхозпродом и участником отбора, включенным в перечень получателей (далее - получатель субсидии), в соответствии с пунктом 2.10 настоящего Порядка;

2) наличие фактически понесенных затрат, на возмещение которых предоставляется субсидия, по направлениям, указанным в пункте 1.5 настоящего Порядка;

3) согласие получателя субсидии на осуществление Минсельхозпродом проверки соблюдения порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также проверки органами государственного (муниципального) финансового контроля в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и на включение таких положений в соглашение о предоставлении субсидии;

4) представление получателем субсидии в Минсельхозпрод не позднее срока, указанного в объявлении о проведении отбора, для подписания соглашения о предоставлении субсидии:

информации о получении кредита (займа) по форме, утвержденной Минсельхозпродом;

заявления о перечислении причитающейся субсидии непосредственно в кредитную организацию по форме, утвержденной Минсельхозпродом, в котором указываются сумма кредита, дата и номер кредитного договора, заключенного между получателем субсидии и кредитной организацией;

5) соблюдены следующие предельные сроки предоставления субсидии:

по краткосрочным кредитным договорам (в том числе и в случае пролонгации кредитного договора) - до 25 декабря следующего года, но не более 18 месяцев со дня заключения кредитного договора;

по инвестиционным кредитным договорам:

- по кредитам сроком до 3 лет - до 25 декабря второго года, следующего за годом заключения кредитного договора;

- по кредитам сроком до 5 лет - до 25 декабря четвертого года, следующего за годом заключения кредитного договора;

- по кредитам сроком до 8 лет - до 25 декабря седьмого года, следующего за годом заключения кредитного договора;

- по кредитам сроком до 10 лет - до 25 декабря девятого года, следующего за годом заключения кредитного договора;

- по кредитам сроком до 15 лет - до 25 декабря четырнадцатого года, следующего за годом заключения кредитного договора.

Предоставление субсидий прекращается в случае полного погашения обязательств получателя субсидии в соответствии с кредитным договором;

6) представление получателем субсидии по месту представления отчетности о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса заверенных им копий документов, подтверждающих целевое использование кредита, в следующие сроки:

при наличии документов, подтверждающих целевое использование кредита, на дату подачи заявки - не позднее даты подачи заявки;

в случае использования кредита после даты подачи заявки - по мере использования кредита в срок не позднее 20 дней со дня получения соответствующих товарно-материальных ценностей (выполнения работ либо оказания услуг), приобретенных (выполненных, оказанных) за счет заемных средств;

7) получатель субсидии выполняет обязательства по погашению основного долга и уплате начисленных процентов по кредиту;

8) в случае рефинансирования субсидируемого кредита - заключение с Минсельхозпродом нового соглашения о предоставлении субсидии при соблюдении следующих условий:

первоначальный кредит предоставлен на цели, предусмотренные подпунктами 1.5.2 - 1.5.6 таблицы пункта 1.5 настоящего Порядка;

кредитная организация, осуществляющая рефинансирование, заключила с Минсельхозпродом соглашение, предусмотренное пунктом 3.5 настоящего Порядка;

предоставление в Минсельхозпрод платежного документа, подтверждающего погашение первоначального кредита;

суммарный срок пользования кредитом не превышает сроки, установленные подпунктами 1.5.2 - 1.5.6 таблицы пункта 1.5 настоящего Порядка;

процентная ставка по кредиту, полученному на рефинансирование, не выше действующей процентной ставки по кредиту (за исключением случаев рефинансирования кредитов, полученных в российских кредитных организациях, лицензия на осуществление банковских операций которых отозвана Центральным банком Российской Федерации);

первоначальный кредит использован по целевому назначению, и получателем субсидии представлены документы, подтверждающие целевое использование кредита;

9) кредитный договор, заключенный с российской кредитной организацией, не предусматривает льготных условий кредитования в соответствии с иными нормативными правовыми актами (за исключением постановления Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2016 г. № 1528 «Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидий российским кредитным организациям, международным финансовым организациям и государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ» на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным сельскохозяйственным товаропроизводителям (за исключением сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов), организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим производство, первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции и ее реализацию, по льготной ставке» и решений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации о порядке предоставления субсидии от 24 января 2024 г. № 22-68850-00258-Р, от 25 октября 2024 г. № 22-68850-00358-Р, от 12 декабря 2024 г. № 25-66428-01969-Р);

10) получатели субсидии, указанные в абзаце седьмом подпункта «а» пункта 1.2 настоящего Порядка, по истечении 3 лет с даты заключения договора о предоставлении инвестиционного кредита, но не позднее даты окончания срока такого кредита:

организации и индивидуальные предприниматели, реализующие инвестиционные проекты по приоритетным подотраслям агропромышленного комплекса «разведение молочного скота, производство сырого молока», «разведение специализированного мясного крупного рогатого скота», «разведение сельскохозяйственной птицы», «производство и переработка яиц», «выращивание овощей», обеспечивают в общем доходе от реализации товаров (работ, услуг) долю дохода от реализации произведенной ими сельскохозяйственной продукции, включая продукцию ее первичной переработки, произведенную ими из сельскохозяйственного сырья собственного производства, не менее 50 процентов за календарный год;

организации и индивидуальные предпринимателей, реализующие инвестиционные проекты по приоритетным подотраслям агропромышленного комплекса «переработка молока сырого крупного рогатого скота, козьего и овечьего на пищевую продукцию», «переработка сельскохозяйственных животных, птицы», «производство хлебобулочных и мучных кондитерских изделий», обеспечивают в общем доходе от реализации товаров (работ, услуг) долю дохода от реализации произведенных ими на собственных или арендованных производственных мощностях пищевых продуктов, включая напитки, не менее 50 процентов за календарный год.».

2.7. Подпункт «з» пункта 3.6.1 изложить в следующей редакции:

«з) в случае рефинансирования субсидируемого кредита - в соответствии с подпунктами «в» - «д» настоящего подпункта. В случае если ключевая ставка Центрального банка Российской Федерации на момент заключения кредитного договора на рефинансирование инвестиционного кредита, полученного в периоды, установленные подпунктами «в» - «д» настоящего подпункта, в соответствии с направлениями целевого использования инвестиционных кредитов, предусмотренными подпунктами 1.5.2 - 1.5.6 таблицы пункта 1.5 настоящего Порядка, больше ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, принятой для расчета размера субсидии первоначального кредита, - исходя из размера ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, действовавшей на момент получения первоначального кредита. При этом размер предоставляемой субсидии определяется в порядке, действовавшем на момент получения первоначального кредита.».
2.8. В абзаце семнадцатом пункта 3.9 слова «разделом 5» заменить словами «разделом 4».
2.9. В абзаце втором пункта 3.10 слова «Порядком проведения мониторинга достижения результатов предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 29 сентября 2021 г. № 138н» заменить словами «Порядком проведения мониторинга достижения результатов предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, в том числе бюджетным и автономным учреждениям, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 27 апреля 2024 г. № 53н».
2.10. Абзац второй пункта 3.11 изложить в следующей редакции:

«Субсидия перечисляется не позднее двух рабочих дней со дня составления сводного реестра получателей субсидии на расчетный счет кредитной организации либо на расчетные счета, открытые получателями субсидии в кредитной организации, указанные в соглашении между кредитной организацией и Минсельхозпродом, заключенном в соответствии с пунктом 3.5 настоящего Порядка.».

Министр
                                                                                                    Н.К.Денисов 

