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В целях приведения в соответствие с действующим законодательством 
п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в Порядок получения разрешения представителя нанимателя 
на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями,  утвержденный приказом министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области  от 4 июня 2020 г. № 85, следующие изменения:
1) пункт 12 дополнить абзацем следующего содержания:
«При регистрации приказа министерства в системе электронного документооборота Нижегородской области в адресатах указываются: министр руководитель Управления, а также гражданский служащий, подавший заявление в соответствии с пунктом 3 настоящего Порядка.»;
2) пункт 13 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«13. Управление обеспечивает уведомление гражданского служащего, подавшего заявление, о принятом министром решении в течение 2 рабочих дней со дня утверждения приказа министерства, принятого в соответствии с пунктом 12 настоящего Порядка, не считая периода временной нетрудоспособности гражданского служащего, пребывания его в отпуске, служебной командировке, других случаев отсутствия его на службе по уважительным причинам, путем ознакомления с данным приказом посредством системы электронного документооборота Нижегородской области.».
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.


	Министр
	Н.К.Денисов
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