Доклад

министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области по осуществлению регионального государственного надзора в области племенного животноводства на территории Нижегородской области  и об эффективности такого контроля (надзора) в 2018 году 
1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности.
Перечень нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования для подконтрольных субъектов:
Федеральным законом от 3 августа 1995 года № 123-ФЗ «О племенном животноводстве»;

Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 6 марта 1996 года № 244 «О мерах по реализации Федерального закона «О племенном животноводстве» («Российская газета» от 26 марта 1996 года № 57, «Собрание законодательства Российской Федерации» от 18 марта 1996 года № 12, ст.1125);

приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации   от 1 февраля 2011 года № 25 «Об утверждении Правил ведения учета в племенном скотоводстве молочного и молочно-мясного направлений продуктивности»;
приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации   от 17 ноября 2011 года № 431 «Об утверждении Правил в области племенного животноводства «Виды организаций, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства» и о признании утратившими силу приказов Минсельхоза России».
Сотрудниками министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области проведен анализ нормативного правового регулирования и позволяет сделать выводы, что действующее законодательство на достаточном уровне регламентирует вопросы для осуществления и проведения государственного контроля (надзора) в области племенного животноводства. Для обеспечения общедоступности норм, проверяемых в ходе государственного контроля (надзора) в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, на официальном сайте министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области (https://mcx-nnov.ru) размещены нормативные правовые акты по всем видам контроля (надзора) в области племенного животноводства.
В нормативных правовых актах отсутствуют признаки коррупциогенности. Данные акты проходили  проверку в  прокуратуре и государственном правовом департаменте Нижегородской области.
Данный перечень является полным, достаточным и в дополнении не нуждается.

2. Организация государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
а) сведения об организационной структуре и системе управления органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
Перечень должностных лиц, уполномоченных на осуществление регионального государственного надзора в области племенного животноводства на территории Нижегородской области утвержден Постановлением Правительства Нижегородской области от 29.09.2017года № 707.
Министр сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области, является главным государственным инспектором Нижегородской области в области племенного животноводства.
Первый заместитель министра курирует направление по осуществлению государственного (надзора) контроля в сфере племенного животноводства.

Отдел животноводства и племенной работы министерства является  ответственным по исполнению государственной функции, организует работу по осуществлению контроля и надзора за деятельностью организаций по племенному животноводству с правом проведения проверок, выдачи  обязательных для исполнения предписаний и составления протоколов об административных правонарушениях. Обеспечивает подготовку документации для направления мировым судьям протоколов об административных правонарушениях.
б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций.
Министерство сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области осуществляет следующие функции государственного органа по управлению племенным животноводством Нижегородской области:

 проводят единую научно-техническую политику в области племенного животноводства;

 в соответствии с федеральными программами развития племенного животноводства разрабатывает государственные программы Нижегородской области, содержащие мероприятия по развитию племенного животноводства, и обеспечивает их выполнение;

 испытывает новые для региона породы животных и дает предложения об их включении в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию;

 выдает разрешения на проведение искусственного осеменения сельскохозяйственных животных и трансплантации эмбрионов;

 принимает решения о регистрации производителей, допущенных к искусственному осеменению животных;

 организует внедрение в производство новых высокопродуктивных пород, апробированных селекционных и биотехнологических методов;

 обеспечивает функционирование единой системы сбора и накопления данных по племенному животноводству (учет продуктивности и племенной ценности животных, оценка качества продукции);

 координирует деятельность субъектов племенного животноводства и регулирует взаимоотношения между ними;

 организует подготовку и переподготовку персонала организаций по племенному животноводству, пропагандирует достижения научно-технического прогресса в племенном животноводстве, содействует проведению выставок, аукционов, смотров племенной продукции;

 выдает заключения о соответствии требованиям, предъявляемым к определенному виду организации по племенному животноводству;

 выполняет иные функции, за исключением тех, исполнение которых отнесено к ведению уполномоченного федерального органа исполнительной власти в области племенного животноводства.
осуществляет региональный государственный надзор в области племенного животноводства на территории Нижегородской области.

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций.
Исполнение государственной функции осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

Конституцией Российской Федерации;

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

Федеральным законом от 3 августа 1995 года № 123-ФЗ «О племенном животноводстве»;

Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федеральным законом от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 6 марта 1996 года № 244 «О мерах по реализации Федерального закона «О племенном животноводстве»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2010 года № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;

постановлением Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2015 года № 415 «О Правилах формирования и ведения единого реестра проверок»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2016 года № 323 «О направлении запроса и получении на безвозмездной основе, в том числе в электронной форме, документов и (или) информации органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, в рамках межведомственного информационного взаимодействия»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 года № 166 «Об утверждении Правил составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение и их рассмотрения, уведомления об исполнении такого предостережения;

распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 апреля 2016 года № 724-р «Об утверждении перечня документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля (надзора) при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация»;

приказом Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 27 марта 2009 года № 93 «О реализации Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 апреля 2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации   от 1 февраля 2011 года № 25 «Об утверждении Правил ведения учета в племенном скотоводстве молочного и молочно-мясного направлений продуктивности»;

приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации   от 17 ноября 2011 года № 431 «Об утверждении Правил в области племенного животноводства «Виды организаций, осуществляющих деятельность в области племенного животноводства» и о признании утратившими силу приказов Минсельхоза России»;

постановлением Правительства Нижегородской области от 29 сентября 2017 года № 707 «Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного надзора в области племенного животноводства на территории Нижегородской области».
приказ министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области от  28.12.2017  № 166 «Об утверждении Административного регламента министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области по исполнению государственной функции «Осуществление регионального государственного надзора в области племенного животноводства на территории Нижегородской области».
г) информация о взаимодействии органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.
Министерством  осуществляется согласование плана проведения плановых проверок юридических лиц  с прокуратурой Нижегородской области.
д) сведения о выполнении функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля подведомственными органам государственной власти и органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль (надзор).

Проведение проверок соблюдения законодательства в сфере племенного животноводства возложено на должностных лиц министерства. Подведомственными министерству организациями государственный контроль (надзор) в сфере племенного животноводства не осуществляется.

е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.
К выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок экспертные организации и эксперты в 2018 году не привлекались.
 3 Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций).

Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора) не предусмотрено.

б) данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.

В соответствии с Постановлением Правительства Нижегородской области от 29 сентября 2017 года № 707  на исполнение функции по осуществлению государственного контроля (надзора) предусмотрено четыре штатных единицы.
в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации.
Все государственные служащие отвечают квалификационным требованиям, имеют высшее зоотехническое образование, проходят повышение квалификации в соответствии с Федеральным законом «О государственной гражданской службе Российской Федерации» от 27.07.2004 №79-ФЗ. 

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю. 

В 2018 году проверки не проводились, так как план проверок не был утвержден генеральной прокуратурой. Обращений по поводу проведения внеплановых проверок не поступало.

д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.

Экспертные организации и эксперты к проведению мероприятий по контролю не привлекались.
4. Проведение государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям)
В 2018 году проверки не проводились, так как план проверок не был утвержден генеральной прокуратурой. Обращений по поводу проведения внеплановых проверок не поступало. В течение года велась работа по актуализации реестра подконтрольных субъектов. В связи с прекращением деятельности в племенном животноводстве, из реестра были исключены пять субъектов, и две новые организации в него включены.
б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности
Экспертные организации и эксперты к проведению мероприятий по контролю в 2018 году не привлекались.
в) сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

В связи с тем, что план проверок на 2018 год не был утвержден генеральной прокуратурой, а обращений по поводу проведения внеплановых проверок не поступало, случаи причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера выявлены не были.
г) государственный контроль (надзор) в сфере племенного животноводства не входит в перечень  видов государственного контроля (надзора), которые осуществляются с применением риск-ориентированного подхода.
д) организация и порядок проведения мероприятий без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями предусмотрены пунктом 3.4 административного регламента осуществления министерством регионального государственного надзора в области племенного животноводства на территории Нижегородской области, согласно которого к мероприятиям  по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями  относятся систематическое наблюдение за исполнением обязательных требований, анализ и прогнозирование состояния исполнения обязательных требований при осуществлении юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями своей деятельности. В ходе проведенных мероприятий факта нарушения обязательных требований в области племенного животноводства выявлено не было.
 е) профилактическая работа:

Должностными лицами министерства области регулярно в течении года проводятся консультации, семинары – совещания с директорами сельскохозяйственных организаций осуществляющих деятельность в области племенного животноводства.

На официальном сайте министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области ИТС «Интернет» (https://mcx-nnov.ru) размещен перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении государственного контроля (надзора) в области племенного животноводства на территории Нижегородской области.
ж) В 2018 году проверки в отношении субъектов малого предпринимательства не проводились.
5. Действия органов государственного контроля  (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований  и (или) устранению последствий таких нарушений.

а) сведения о принятых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений.

В 2018 году проверки не проводились.

б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращение нарушений с их стороны.
Должностными лицами министерства области регулярно в течении года проводятся консультации, семинары – совещания с директорами сельскохозяйственных организаций осуществляющих деятельность в области племенного животноводства.

На официальном сайте министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области ИТС «Интернет» (https://mcx-nnov.ru) размещен перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении государственного контроля (надзора) в области племенного животноводства на территории Нижегородской области.

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля).
В 2018 году проверки не проводились.
6. Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
Провести расчет показателей результативности и эффективности контрольно-надзорной деятельности при исполнении государственной функции «Осуществление регионального государственного надзора в области племенного животноводства на территории Нижегородской области» не возможно, так как проверки в 2018 году не проводились.
7. Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля.

а) выводы и предложения по результатам осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности.

Министерством разработан план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019. Указанный план согласован с прокуратурой Нижегородской области. В соответствии с планом на 2019 год запланировано проведение 4 проверок на предмет соблюдения законодательства в области племенного животноводства.

б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности.

Предложений по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного контроля (надзора) в области племенного животноводства  не имеется.
в) иные предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), и направленные на повышение эффективности такого контроля (надзора) и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности.
Иные предложения, связанные с осуществлением государственного контроля (надзора), отсутствуют.
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