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Включен в Реестр нормативных актов органов исполнительной власти Нижегородской области 24 апреля 2015 года N 06961-302-038


МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ
РЕСУРСОВ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от 6 апреля 2015 г. N 38

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ МИНИСТЕРСТВА
ОТ 27 МАЯ 2014 ГОДА N 73

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством приказываю:
внести в приказ министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области от 27 мая 2014 года N 73 "Об утверждении перечня должностей" следующие изменения:
1. Пункт 1 изложить в следующей редакции:
"1. Утвердить прилагаемый перечень должностей государственной гражданской службы министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области, при замещении которых государственные гражданские служащие министерства обязаны представлять сведения о своих доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.".
2. Наименование перечня должностей государственной гражданской службы министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области, при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей и при замещении которых государственные гражданские служащие министерства обязаны представлять сведения о своих доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденного приказом, изложить в следующей редакции:

"Перечень
должностей государственной гражданской службы министерства
сельского хозяйства и продовольственных ресурсов
Нижегородской области, при замещении которых государственные
гражданские служащие министерства обязаны представлять
сведения о своих доходах, о расходах, об имуществе
и обязательствах имущественного характера, а также сведения
о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах
имущественного характера своих супруги (супруга)
и несовершеннолетних детей".

Министр
А.И.МОРОЗОВ




