Дополнительная информация к приказу

Приказом министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области от 27 февраля 2020 г. № 26 «Об утверждении перечней сельских населенных пунктов, рабочих поселков и  сельских агломераций Нижегородской области, на территории которых реализуются мероприятия государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» утверждены:
- перечень сельских населенных пунктов и рабочих поселков Нижегородской области, на территории которых реализуются мероприятия государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» (Перечень № 1);
- перечень сельских агломераций Нижегородской области, на территории которых реализуются мероприятия государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» (Перечень № 2).

При ознакомлении с приказом необходимо обратить внимание на Перечень № 1, а именно:
пункт 1 устанавливает сельские населенные пункты, входящие в состав сельских поселений муниципальных районов Нижегородской области, то есть определяет все сельские населенные пункты, входящие в состав муниципальных районов;
[bookmark: _GoBack]пунктом 2 определен исчерпывающий перечень сельских населенных пунктов и рабочих поселков, входящих в состав городских поселений и городских округов Нижегородской области. 
